

茂名公安“双节”安保交出新答卷： 警情事故双下降

节日平安满城欢

茂名晚报讯 通讯员王其章 记者刘锋 今年国庆中秋双节期间,全市公安机关牢固树立“群众过节、警察站岗”理念,以“百日行动”为抓手,通过科学布警、精准打防、暖心服务,实现了刑事治安警情同比下降5.2%、道路交通亡人事故同比下降33.3%。

10月1日至8日,全市公安机关坚持条线结合,在重点部位、重点时段、重大活动针对性加强勤务部署。第21号台风“麦德姆”来袭期间,全市公安机关执行防风I级响应,严阵以待、严防死守,期间共排查事故多发点段和高风险路段344处,协助转移群众4.6万人,发送安全提示信息11.9条;接处群众求助警情219起,救助群众13人。

双节期间,茂名公安在全市范围内严格落实“大巡防”工作机制,强化繁华商圈、景区景点、夜市等

人员密集场所的巡逻防控,切实提高见警率、管事率和震慑力。期间,共出动巡防警力2.2万人次,抓获现行违法犯罪嫌疑人60人。

面对假期出行高峰,茂名公安交管部门实施“一路段一预案、一堵点一方案、一区域一对策”的精细化交通管理措施。抽调交警部门机关警力支援高速公路一线,重点保障4条高速公路及柏桥服务区的道路畅通。期间,共出动警力4522人次,查处酒驾醉驾111起、“飙车炸街”626起,实现了较大以上交通事故零发生。

节日期间,茂名公安推出多项便民利民服务举措,交管、出入境管理、户籍等窗口部门推行假期便民服务,做到急事急办、特事特办,共接待群众7200多人次,办理各类证件照6500多件。



民辅警在繁华商圈开展巡逻防控。通讯员黄美梓 摄

月照深山 警守平安

信宜思贺派出所全警动员筑牢山区安全防线



民警日常向群众科普防范知识。

茂名晚报 记者赖碧怡 通讯员茂公宣 10月6日,正值中秋佳节,当千家万户沉浸在团圆喜悦中时,地处云雾山脉深处的信宜市公安局思贺派出所内,教导员刘家豪正带领值班民辅警穿梭在辖区的山间小道与村落街巷中。这支驻守在茂名、云浮、阳江三市交界的基层警队,用脚步丈量责任,以坚守守护团圆,为山区群众筑起一道坚实的安全屏障。

台风过后不松懈 巡逻排查防风险

10月5日,台风“麦德姆”在湛江徐闻登陆,登陆时中心附近最大风力有14级(42米/秒,强台风级),严重影响茂名。思贺镇地处山区,易由此

引发山体滑坡、泥石流等自然灾害。思贺派出所全警动员,提前劝导群众回到家中,关紧门窗,看管好孩子,不要在街上逗留。同时加强易滑坡地区风险隐患排查,将风险意外降至最低,确保思贺群众平安过中秋。

中秋节一大早,思贺派出所组织值班民警、辅警前往昨日受台风“麦德姆”影响,容易发生次生灾害的地方巡逻,确保将次生灾害风险降到最低。当天上午,派出所还接到一起交通堵塞求助,立即赶往现场疏导,确保思贺群众平安过中秋。

扎根山区守初心 小事当作大事办

“偏远的乡镇所,就是家长里短

的事情多,但如果工作不到位,小矛盾也可能引发大后果。”所长刘锋的这句话,是思贺派出所民辅警的工作准则。作为距离信宜市区100公里、茂名市区180余公里的“偏远所”,这里因地处三市交界、交通不便,邻里纠纷、家庭矛盾等警情频发。刘锋始终秉持“为人民服务”的初心,把群众的每件“小事”办好。

2024年10月,一起邻里天台搭棚纠纷曾引发双方激烈口角。刘锋接警后,第一时间带领民辅警赶到现场,不仅耐心倾听双方诉求,还主动联系村镇干部共同参与调解,一点点解开双方的心结,最终促成和解。“把群众每一件小事做好,就是我们基层派出所的责任。”刘锋的坚守,也潜移默化影响着所里的年轻力量。

从“困惑”到“自豪” 新警在大山里找到使命感

作为广东警官学院侦查学毕业的学生,叶达灿和谭富被同时分到了思贺派出所,刚来的时候,他们也困扰于思贺所的偏远,也为自己所学专业不能完全发挥而有些许遗憾。“思贺实在是太远了,又是山路,我是高州人,从我家过来要将近两个小时,家里人担心”,叶达灿说,“但很快我就感受到了这份工作的价值,思贺民风淳朴,空气也好,最关键的是,我确实感受到了一种使命,或者说,一种自豪,总要有人守护好思贺的平安,我就是其中的一分子,我为此感到自豪”。

入警以来,让两位新警印象最深刻的警情之一是一宗人员迷失警情。2024年7月,有群众报警称一名10

岁的孩子因与家人产生矛盾,离家未归。叶达灿和谭富立即向所领导报告,同时发动村委会工作人员和附近村民一起前往寻找。当时已是晚上8点多了,一旦离开村庄,就是漆黑一片的茫茫大山,夏季山里蛇鼠蚊虫更是数不胜数,众人心急如焚。时间一点点过去,天气依然闷热难耐,民警担心孩子年龄太小,体力不支,于是发动更多村民一起上山寻找。

经过长达4个多小时的不懈努力,民警终于在凌晨时分找到离家的小朋友,在确认孩子精神状态与身体状况良好后,将小朋友送回家中,并分别对家长和孩子进行了耐心劝导,解开矛盾。

如今,叶达灿已能熟练调解邻里纠纷,谭富也成了走访村民的“熟面孔”。“组织派我到哪里,我就在哪里干好。让群众满意,就是我的目标。”腼腆的谭富,说出了最朴实的心里话。

万家团圆时 他们在岗位上“守望团圆”

中秋节当晚,思贺派出所的值班室里亮起温暖的灯光。叶达灿、谭富各自拨通了家人的视频电话,屏幕那头是父母的牵挂,屏幕这头是他们对家人的思念。虽然不能回家过节,但在这美丽的思贺镇上,有他们的警营战友,有蜿蜒的大山,有皎皎明月,也有他们要守护的淳朴山民。

不止思贺派出所,在茂名11427.63平方公里的土地上,在城市,在乡村,在山里,在海边,茂名公安民辅警正在各自岗位上处警、巡逻、值班……他们是为了更多人的团圆!